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เอกสำรแนบ1
ผลกำรพิจำรณำรำยงำนกำรวิเครำะห์ผลกระทบสิ่งแวดล้อม

และเงื่อนไขมำตรกำรด้ำนสิ่งแวดล้อมแนบท้ำย











มาตรการป้องกันและแก้ไขผลกระทบสิง่แวดล้อม
และมาตรการติดตามตรวจสอบผลกระทบสิ่งแวดล้อม 

โครงการทําเหมืองชนิดแร่ยิปซัม และแร่แอนไฮไดรต์
ของบริษัท แร่สัมพันธ์ จํากัด 
คําขอประทานบัตรท่ี 7/2559

ตั้งอยู่ท่ี ตําบลพรุพี อําเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี
บริษัท แร่สัมพันธ์ จํากัด 

เลขท่ี 67/1 หมู่ท่ี 1 ตําบลวัดประดู่
อําเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี   84000

สํานักงานนโยบายและแผนทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดลอม



































































































ส ำเนำประทำนบัตร
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ภำพประกอบมำตรกำรป้องกันและแก้ไขผลกระทบ
สิ่งแวดล้อม และมำตรกำรติดตำมตรวจสอบคุณภำพ

สิ่งแวดล้อม
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  เอกสารแนบ 3 

 

บริษัท ไมน ์เอ็นจเินียร่ิง คอนซลัแตนท ์จ  ากดั 1 | ห น้ า  

 

รูปที่ 1 กล่องรับเร่ืองราวร้องทุกข์ความเดือดร้อน 

 

รูปที่ 2 พื้นที่เว้นการท าเหมือง 

       
ในระยะ 10 เมตร รอบเขตประทานบัตรทางทิศตะวันตกเฉียงเหนือ 

       
ในระยะ 20 เมตร บริเวณห้วยด้วน 

 

 

 

23/11/2022 23/11/2022 

23/11/2022 23/11/2022 

23/11/2022 
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บริษัท ไมน ์เอ็นจเินียร่ิง คอนซลัแตนท ์จ  ากดั 2 | ห น้ า  

 

รูปที่ 3 คันท านบ 

   

รูปที่ 4 หลกัมุดบริเวณแนวเขตเว้นการท าเหมือง 

   

รูปที่ 5 พื้นที่หน้าเหมืองปจัจุบัน 

    

 

 

23/11/2022 23/11/2022 

23/11/2022 23/11/2022 

23/11/2022 23/11/2022 



  เอกสารแนบ 3 

 

บริษัท ไมน ์เอ็นจเินียร่ิง คอนซลัแตนท ์จ  ากดั 3 | ห น้ า  

 

    

รูปที่ 6 พื้นที่เก็บกองแร่ 

 

รูปที่ 7 สภาพเส้นทางขนส่งแร่ 

    
บริเวณภายในพื้นที่โครงการ 

 

 

23/11/2022 23/11/2022 

23/11/2022 23/11/2022 

23/11/2022 
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บริษัท ไมน ์เอ็นจเินียร่ิง คอนซลัแตนท ์จ  ากดั 4 | ห น้ า  

 

       
บริเวณทางเชื่อมออกสู่ทางหลวงสาธารณะ 

รูปที่ 8 การฉีดพรมน้ าบริเวณเส้นทางขนส่งแร่ 

 

รูปที่ 9 แนวต้นไม้บริเวณล้อมรอบพื้นที่โครงการ 

    

 

 

 

23/11/2022 

23/11/2022 23/11/2022 

23/11/2022 23/11/2022 



  เอกสารแนบ 3 

 

บริษัท ไมน ์เอ็นจเินียร่ิง คอนซลัแตนท ์จ  ากดั 5 | ห น้ า  

 

รูปที่ 10 อาคารเก็บวัตถุระเบิด 

     

รูปที่ 11 สัญญาณกระจายเสียง 

  

รูปที่ 12 จุดชั่งน้ าหนักรถบรรทุกแร ่

  

 

 

23/11/2022 

23/11/2022 

23/11/2022 23/11/2022 



  เอกสารแนบ 3 

 

บริษัท ไมน ์เอ็นจเินียร่ิง คอนซลัแตนท ์จ  ากดั 6 | ห น้ า  

 

รูปที่ 13 การใช้ผ้าใบปิดคลุมท้ายกระบะรถบรรทุก 

   

รูปที่ 14 คูระบายน้ า 

   

 

 

 

 

23/11/2022 23/11/2022 

23/11/2022 

23/11/2022 23/11/2022 



  เอกสารแนบ 3 

 

บริษัท ไมน ์เอ็นจเินียร่ิง คอนซลัแตนท ์จ  ากดั 7 | ห น้ า  

 

รูปที่ 15 บ่อดกัตะกอน 

   

รูปที่ 16 พื้นที่กองเปลือกดิน 

  

รูปที่ 17 ป้ายรายละเอียดข้อมูลโครงการ 
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  เอกสารแนบ 3 

 

บริษัท ไมน ์เอ็นจเินียร่ิง คอนซลัแตนท ์จ  ากดั 8 | ห น้ า  

 

รูปที่ 18 อุปกรณ์ป้องกันอันตรายส่วนบุคคล 

  

รูปที่ 19 น้ าดื่มส าหรับพนักงาน 

  

รูปที่ 20 ห้องสุขาส าหรับพนักงาน 
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23/11/2022 

23/11/2022 
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บริษัท ไมน ์เอ็นจเินียร่ิง คอนซลัแตนท ์จ  ากดั 9 | ห น้ า  

 

รูปที่ 21 การตรวจวัดคุณภาพอากาศ ระหว่างวันที่ 23-26 พฤศจิกายน 2565 

  
บ้านราษฎรทางทิศเหนือ 

  
บ้านราษฎรทางทิศตะวันตก 

รูปที่ 22 การตรวจวัดทิศทางและความเร็วลม ระหว่างวันที่ 23-26 พฤศจิกายน 2565 

    
บ้านราษฎรทางทิศเหนือ 

รูปที่ 23 การตรวจวัดระดับเสียง ระหว่างวันที ่23-26 พฤศจิกายน 2565 

  
บ้านราษฎรทางทิศเหนือ 

  
บ้านราษฎรทางทิศตะวันตก 
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23/11/2022 23/11/2022 



  เอกสารแนบ 3 

 

บริษัท ไมน ์เอ็นจเินียร่ิง คอนซลัแตนท ์จ  ากดั 10 | ห น้ า  

 

รูปที่ 24 การตรวจวัดค่าความสั่นสะเทือย เมื่อวันที่ 22 พฤศจิกายน 2565 

  
ขอบแปลงประทานบัตรทางด้านทิศเหนือ 

  
บ้านราษฎรทางทิศเหนือ 

รูปที่ 25 การเก็บตัวอย่างน้ า เมื่อวันที่ 26 พฤศจิกายน 2565 

     
บ่อเหมืองทางทิศเหนือของโครงการ 

       

บ่อเหมืองทางทิศใต้ 

 
 
 
 

26/11/2022 26/11/2022 

26/11/2022 26/11/2022 

22/11/2022 22/11/2022 



  เอกสารแนบ 3 

 

บริษัท ไมน ์เอ็นจเินียร่ิง คอนซลัแตนท ์จ  ากดั 11 | ห น้ า  

 

   
ห้วยบอนก่อนไหลผ่านพื้นที่โครงการ 

   
ห้วยบอนหลังผ่านพื้นที่โครงการ 

   
บ่อบาดาลโรงเรียนบ้านคลองปราบ 

 
 
 
 
 

26/11/2022 26/11/2022 

26/11/2022 26/11/2022 

26/11/2022 26/11/2022 



  เอกสารแนบ 3 

 

บริษัท ไมน ์เอ็นจเินียร่ิง คอนซลัแตนท ์จ  ากดั 12 | ห น้ า  

 

   
บ่อบาดาลหมู่ที่ 1 บ้านพรุพี 

 
 

26/11/2022 26/11/2022 



รำยงำนแผนด ำเนินกำรฟื้นฟพูื้นที่ท ำเหมืองแร่
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จัดท ำโดย

บริษัท แร่สัมพันธ์ จ ำกัด
ต ำบลพรุพี อ ำเภอบ้ำนนำสำร จังหวัดสุรำษฎร์ธำนี

รำยงำนผลและแผนกำรด ำเนินงำนด้ำนกำรฟื้นฟูพื้นท่ีท ำเหมือง
ประจ ำปี 2564

โครงกำรเหมืองแร่ยิปซั่ม และแร่แอนไฮไดรต์  
ประทำนบัตรที่  30344/16451
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รูปที่ 1     แสดงต ำแหน่งที่ตั้งพ้ืนที่โครงกำร

ที่มา : แผนท่ีมาตราส่วน 1: 50,000 ล าดับชุด L7018 ระวาง 4826 II กรมแผนท่ีทหาร (2543), และข้อมูลสารสนเทศภูมิศาสตร์
ของกรมอุตสาหกรรมพื้นฐานและการเหมืองแร่ (www.dpim.go.th, พฤษภาคม 2562)



รูปที่  2   พื้นที่หน้าเหมือง



รูปที่  3   บ่อดักตะกอน

รูปที่  4   ร่องระบายน ้า



รูปที่  5  แนวต้นไม้บริเวณพื้นที่ว่างไม่มีการท าเหมือง



หลักประกันกำรฟื้นฟูสภำพพื้นที่ท ำเหมือง
และเยียวยำผู้ได้รับผลกระทบจำกกำรท ำเหมือง
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กรมธรรม์ประกันภัยควำมรับผิดชอบตำมกฎหมำย
ต่อบุคคลภำยนอก (ส ำหรับกำรท ำเหมืองแร่)
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ส ำเนำบัญชีกองทุนพัฒนำหมู่บ้ำนรอบพื้นที่เหมืองแร่
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ใบอนุโมทนำบัตร/กำรช่วยเหลือพัฒนำชุมชน
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กิจกรรมมวลชนสัมพันธ์  
ของบริษัท แร่สัมพันธ์ จ ำกัด 
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ส ำเนำบัญชีกองทุนเฝ้ำระวังสุขภำพ
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ผลตรวจสุขภำพพนักงำน
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รูปภาพการตรวจสุขภาพพนักงาน ประจ าปี 2565 

บริษัท แร่สัมพันธ์ จ ากัด 
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สรุปผลกำรส ำรวจสภำพเศรษฐกิจ-สังคม 
และควำมคิดเห็นของประชำชนที่มีต่อเหมืองแร่
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การส ารวจสภาพเศรษฐกิจ-สังคม และความคิดเห็นของประชาชนที่มีต่อเหมืองแร่ 
โครงการเหมืองแร่ยิปซั่ม และแร่แอนไฮไดรต์   

ประทานบัตรที่ 30344/16451 ของบริษัท แร่สัมพันธ์ จ ากัด 

การส ารวจสภาพเศรษฐกิจ-สังคม และความคิดเห็นของประชาชนต่อการท าเหมืองของโครงการเหมืองแร่ยิปซั่ม 
และแร่แอนไฮไดรต์ ประทานบัตรท่ี 30344/16451 ของบริษัท แร่สัมพันธ์ จ ากัด ระหว่างวันท่ี 8-11 เมษายน 2565 
บริเวณโดยรอบพื้นท่ีโครงการ จ านวน 6 หมู่บ้าน โดยอยู่ในเขตต าบลพรุพี 4 หมู่บ้าน ได้แก่ หมู่ท่ี 1 บ้านตลาดพรุพี   
หมู่ท่ี 2 บ้านทุ่งทือ หมู่ท่ี 3 บ้านอินทนินงาม และหมู่ท่ี 4 บ้านคลองหินแท่น และอยู่ในเขตต าบลคลองปราบ 2 หมู่บ้าน 
ได้แก่ หมู่ท่ี 2 บ้านทางข้าม และหมู่ท่ี 3 บ้านตลาดคลองปราบ โดยคิดจากสูตรการค านวณของกลุ่มตัวอย่างตามวิธีการ
ของทาโร่  ยามาเน่  (Yamane, Taro Statistics : An Introductory Analysis. 3 rd Tokyo : Harper International 
Edition,1973) ตามท่ีระบุในรายงานการวิเคราะห์ผลกระทบสิ่งแวดล้อม โครงการเหมืองแร่โดโลไมต์ ประทานบัตรท่ี 
30311/16230 รายละเอียดแสดงดังตารางที่ 1  

 
ตารางที่ 1 จ านวนการส ารวจสภาพเศรษฐกิจ-สังคม และความคิดเห็นของประชาชน 

ประชาชนที่ท าการส ารวจ 

อ าเภอ ต าบล หมู่บ้าน 
จ านวนหลังคาเรือนทั้งหมด1) 

(หลัง) 
จ านวนแบบสอบถาม 

(ชุด) 

บ้านนาสาร 
พรุพ ี

หมู่ที่ 1 บ้านตลาดพรุพ ี 663 114 
หมู่ที่ 2 บ้านทุ่งทือ 193 33 
หมู่ที่ 3 บ้านอินทนินงาม 232 40 
หมู่ที่ 4 บ้านคลองหินแท่น 294 51 

คลองปราบ 
หมู่ที่ 2 บ้านทางข้าม 254 42 
หมู่ที่ 3 บ้านตลาดคลองปราบ 297 51 

รวม 1,924 331 
ที่มา : 1) ระบบสถิติทางการทะเบียน ส านักบริหารการทะเบียน กรมการปกครอง (https://stat.bora.dopa.go.th/stat/statnew/statINTERNET/), 2564 

เครื่องมือท่ีใช้ในการส ารวจ คือ แบบสอบถาม ซึ่งมีลักษณะค าถามท้ั งรูปแบบปิดและค าถามเปิดประเด็น
ประกอบด้วย ประเด็นการสัมภาษณ์ท่ีส าคัญ คือ 

- ข้อมูลทั่วไปของผู้ให้สัมภาษณ์ 
- ข้อมูลด้านอนามัยครอบครัว 
- ข้อมูลความคิดเห็นท่ีมีต่อการด าเนินกิจกรรมของบริษัท 
- ข้อมูลด้านผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อมที่ได้รับในปัจจุบัน 
- ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม 

การสัมภาษณ์เป็นแบบบังเอิญพบ (Accidental Sampling) ครอบคลุมพื้นท่ี 2 หมู่บ้าน โดยท าการส ารวจท้ังสิ้น 
331 ตัวอย่าง แสดงรายชื่อหมู่บ้านและจ านวนแบบสอบถามท่ีจัดท าดังตารางที่ 1 โดยใช้วิธีการสัมภาษณ์ประกอบกับแบบ
ส ารวจความคิดเห็นของหัวหน้าครัวเรือนหรือตัวแทนครัวเรือนท่ีอยู่โดยรอบโครงการฯ ซึ่งการคัดเลือกตัวอย่างประชากร  
ใช้หลักการสุ่มตัวอย่างวิธี Simple Random Sampling 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
 

บริษัท ไมน์ เอ็นจิเนียริ่ง คอนซัลแตนท์ จ ำกัด 

แบบส ำรวจควำมคิดเห็นของชุมชนที่มีต่อกำรท ำเหมืองแร่ 
โครงกำรเหมืองแร่ยิปซัมและแอนไฮไดรต ์

ประทำนบัตรที่ 30344/16451 
บริษัท แร่สัมพันธ์ จ ำกัด 

 

หมู่บ้ำน..........................................................................................................หมู่ที่.............................................................................................. 

ต ำบล.....................................................................อ ำเภอ.....................................................................จังหวัด..................................................... 

1. สภำพทั่วไปทำงสังคม-เศรษฐกิจ 

1.1 เพศ  ชำย                     หญิง 
1.2 อำยุ  น้อยกว่ำ 20 ปี 21-30 ปี  31-40 ปี  41-50 ปี  51-60 ปี     มำกกว่ำ 60 ปี
1.3 กำรศึกษำ ไม่ได้เรียนหนังสือ ประถมศึกษำ มัธยมศึกษำ อำชีวศึกษำ  ปริญญำตรีขึ้นไป 
 

2. อนำมัยครอบครัว 
2.1 ในรอบปีที่ผ่ำนมำท่ำน/สมำชิกในครอบครัวมีใครเจ็บป่วยหรือไม่  ไม่ม ี  มี 
2.2 ถ้ำมี เป็นโรคอะไรบ่อยที่สุด  ระบบทำงเดินหำยใจ  ระบบทำงเดินอำหำร  ระบบกล้ำมเน้ือ 
 โรคผิวหนังและภูมิแพ้ต่ำงๆ โรคเกี่ยวกับ หู/ตำ/ฟัน  อ่ืนๆ........................................... 
2.3 วิธีกำรรักษำที่บ่อยที่สุดเมื่อเกิดกำรเจ็บป่วย ปล่อยให้หำยเอง ซื้อยำกินเอง ไปสถำนีอนำมัย 
 ไปคลินิก/โรงพยำบำลเอกชน ไปโรงพยำบำลของรัฐ 
2.4 แหล่งน้ ำดื่มในครัวเรือน น้ ำฝน  น้ ำบำดำล  น้ ำประปำ   

ซื้อน้ ำบรรจุขวด/รถบรรทุกน้ ำ  อ่ืนๆ.................................................. 
2.5 ปัญหำเกี่ยวกับน้ ำดื่มในครัวเรือน ไม่ม ี   น้ ำไม่เพียงพอ 

น้ ำเค็ม   น้ ำขุ่น  
น้ ำมีสี/กลิ่น   อ่ืนๆ............................................... 

2.6 แหล่งน้ ำใช้ในครัวเรือน น้ ำฝน    น้ ำบำดำล   
น้ ำในแม่น้ ำ/ล ำคลอง   ซื้อน้ ำบรรจุขวด/รถบรรทุกน้ ำ 

   น้ ำประปำ    อ่ืนๆ............................................. 
2.7 ปัญหำเกี่ยวกับน้ ำใช้ในครัวเรือน ไม่ม ี  น้ ำไม่เพียงพอ 
    น้ ำเค็ม  น้ ำขุ่น  

น้ ำมีสี/กลิ่น  อ่ืนๆ.................................................. 
 

3. ควำมคิดเห็นที่มีต่อกำรด ำเนินกิจกำรของโครงกำร 
3.1 ท่ำนทรำบเกี่ยวกับกำรท ำเหมืองแร่ของโครงกำรหรือไม่ ทรำบ  ไม่ทรำบ 
3.2 ท่ำนคิดว่ำกำรท ำเหมืองแร่ใกล้บ้ำนมีผลดีอย่ำงไร 
 เศรษฐกิจดีขึ้น  สร้ำงงำนให้กับประชำชนในท้องถิ่น ระบบสำธำรณูปโภคและอุปโภคดีขึ้น 
 ไม่แสดงควำมคิดเห็น  อ่ืนๆ................................ 
3.3 ท่ำนคิดว่ำกำรท ำเหมืองแร่ใกล้บ้ำนมีผลเสียอย่ำงไร  
 ฝุ่นละออง  เสียงดังรบกวน แรงสั่นสะเทือน กำรอพยพย้ำยถิ่น กำรจำจรติดขัด 
 อ่ืนๆ.................................. 
 
 
 
 
 



 

 

4. ผลกระทบด้ำนสิ่งแวดล้อมที่ได้รับในปัจจุบัน 
4.1 ปัจจุบันท่ำนได้รับผลกระทบหรือไม่ มี  ไม่ม ี
4.2 ปัจจุบันท่ำนได้รับผลกระทบในเรื่องใดบ้ำง 

ผลกระทบด้ำน 
แหล่งก ำเนิด 

กำรจรำจร กิจกรรมของเหมือง กิจกรรมของชุมชน 
น้อย ปำนกลำง มำก น้อย ปำนกลำง มำก น้อย ปำนกลำง มำก 

ฝุ่นละออง          
เสียงดัง          
แรงสั่นสะเทือน          
อ่ืนๆ.................          
 
4.3 ท่ำนเห็นด้วยหรือไม่ต่อกำรท ำเหมืองแร่  เห็นด้วย  ไม่เห็นด้วย 
4.4 ข้อเสนอแนะหรือข้อคิดเห็น 
............................................................................................................................. ...........................................................................................................
..................................................................................................................................................... ...................................................................................
............................................................................................................................................................................. ...........................................................
..................................................................................................................................................................................................... ...................................
................................................................................................ ............................................................................................................................. ........... 
 
   

 



จากการประมวลผล และวิเคราะห์ผลจากแบบสอบถามโดยใช้การวิเคราะห์ทางสถิติด้วยโปรแกรมสถิติ และน ามาวิเคราะห์ด้วยสถิติเชิงพรรณนา แสดงค วามถี่โดยใช้ค่าร้อยละ 
สามารถสรุปผลการส ารวจความคิดเห็น รายละเอียดดังตารางที่ 2 

 
ตารางที่ 2 ผลการส ารวจความคิดเห็นของชุมชน 

รายละเอียด 

ผลการส ารวจ รวม 
บ้านตลาดพรุพี บ้านทุ่งทือ บ้านอินทนินงาม บ้านคลองหินแท่น บ้านทางข้าม บ้านตลาดคลองปราบ 

จ านวน 
331 ชุด 

ร้อยละ 114 ชุด ร้อยละ 
100 

33 ชุด ร้อยละ
100 

40 ชุด ร้อยละ 
100 

51 ชุด ร้อยละ 
100 

42 ชุด ร้อยละ 100 51 ชุด ร้อยละ 
100 

1. สภาพทั่วไปทางสังคม-
เศรษฐกิจ   

          
  

1.1 เพศ               
- ชาย 86 75.44 23 69.70 25 62.50 31 60.78 26 61.90 30 58.82 221 66.77 
- หญิง 28 24.56 10 30.30 15 37.50 20 39.22 16 38.10 21 41.18 110 33.23 

1.2 อายุ               
- น้อยกว่า 20 ปี 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
- 21-30 ปี 40 35.09 3 9.09 5 12.50 4 7.84 3 7.14 5 9.80 60 18.13 
- 31-40 ปี 8 7.02 1 3.03 1 2.50 1 1.96 1 2.38 3 5.88 15 4.53 
- 41-50 ปี 38 33.33 15 45.45 16 40.00 24 47.06 20 47.62 21 41.18 134 40.48 
- 51-60 ปี 18 15.79 5 15.15 8 20.00 7 13.73 7 16.67 9 17.65 54 16.31 
- มากกว่า 60 ปี 10 8.77 9 27.27 10 25.00 15 29.41 11 26.19 13 25.49 68 20.54 

1.3 การศึกษา               
- ไม่ได้เรียนหนังสือ 59 51.75 30 90.91 34 85.00 46 90.20 38 90.48 42 84.00 249 75.45 
- ประถมศึกษา 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
- มัธยมศึกษา 23 20.18 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 23 6.97 
- อาชีวศึกษา 21 18.42 2 6.06 4 10.00 3 5.88 3 7.14 5 10.00 38 11.52 
- ปริญญาตรีขึ้นไป 11 9.65 1 3.03 2 5.00 2 3.92 1 2.38 3 6.00 20 6.06 

2. อนามัยครอบครัว               
2.1 ในรอบปีที่ผ่านมาท่าน/
สมาชิกในครอบครัวมีใคร
เจ็บป่วยหรือไม่ 

  
        

    

- มี 86 75.44 27 81.82 30 75.00 39 76.47 23 54.76 33 64.71 238 71.90 
- ไม่ม ี 28 24.56 6 18.18 10 25.00 12 23.53 19 45.24 18 35.29 93 28.10 
               

 
 



 
ตารางที่ 2 ผลการส ารวจความคิดเห็นของชุมชน 

รายละเอียด 

ผลการส ารวจ รวม 
บ้านตลาดพรุพี บ้านทุ่งทือ บ้านอินทนินงาม บ้านคลองหินแท่น บ้านทางข้าม บ้านตลาดคลองปราบ 

จ านวน 
331 ชุด 

ร้อยละ 114 ชุด ร้อยละ 
100 

33 ชุด ร้อยละ
100 

40 ชุด ร้อยละ 
100 

51 ชุด ร้อยละ 
100 

42 ชุด ร้อยละ 100 51 ชุด ร้อยละ 
100 

2.2 ถ้ามี เป็นโรคอะไรบ่อยที่สุด               
- ระบบทางเดินหายใจ 9 32.14 1 16.67 1 10.00 2 16.67 6 31.58 5 27.78 24 25.81 
- ระบบทางเดินอาหาร 1 3.57 0 0.00 1 10.00 1 8.33 2 10.53 2 11.11 7 7.53 
- ระบบกล้ามเน้ือ 3 10.71 0 0.00 1 10.00 2 16.67 2 10.53 1 5.56 9 9.68 
- โรคผิวหนังและภูมิแพ้ต่างๆ 15 53.57 5 83.33 6 60.00 5 41.67 7 36.84 7 38.89 45 48.39 
- โรคเกี่ยวกับหู/ตา/ฟัน 0 0.00 0 0.00 1 10.00 1 8.33 1 5.26 2 11.11 5 5.38 
- อ่ืนๆ (เบาหวาน,ความดัน, ฯลฯ) 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 8.33 1 5.26 1 5.56 3 3.23 

2.3 วิธีการรักษาที่บ่อยที่สุดเมื่อเกิด
การเจ็บป่วย   

        
    

- ปล่อยให้หายเอง 5 17.86 0 0.00 0 0.00 1 8.33 2 10.53 4 22.22 12 12.90 
- ซื้อยากิน 7 25.00 0 0.00 1 10.00 3 25.00 4 21.05 3 16.67 18 19.35 
- ไปสถานีอนามัย 0 0.00 2 33.33 0 0.00 0 0.00 1 5.26 1 5.56 4 4.30 
- ไปคลินิก/โรงพยาบาลเอกชน 2 7.14 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 2 2.15 
- ไปโรงพยาบาลของรัฐ 14 50.00 4 66.67 9 90.00 8 66.67 12 63.16 10 55.56 57 61.29 

2.4 แหล่งน้ าดื่มในครัวเรือน               
- น้ าฝน 2 1.75 0 0.00 0 0.00 1 1.96 2 4.76 0 0.00 5 1.51 
- น้ าบาดาล 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
- น้ าประปา 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
- ซื้อน้ าบรรจุขวด/รถบรรทุกน้ า 112 98.25 33 100.00 40 100.00 50 98.04 40 95.24 51 100.00 326 98.49 
- อ่ืนๆ.......................... 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

2.5 ปัญหาเกี่ยวกับน้ าดื่มในครัวเรือน               
- ไม่ม ี 110 96.49 27 81.82 34 85.00 41 80.39 40 95.24 47 92.16 299 90.33 
- น้ าไม่เพียงพอ 3 2.63 6 18.18 5 12.50 8 15.69 2 4.76 3 5.88 27 8.16 
- น้ าเค็ม 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
- น้ าขุ่น 1 0.88 0 0.00 1 2.50 2 3.92 0 0.00 1 1.96 5 1.51 
- น้ ามีสี/กลิ่น 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
- อ่ืนๆ.......................... 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
               

 
 



 
ตารางที่ 2 ผลการส ารวจความคิดเห็นของชุมชน 

รายละเอียด 

ผลการส ารวจ รวม 
บ้านตลาดพรุพี บ้านทุ่งทือ บ้านอินทนินงาม บ้านคลองหินแท่น บ้านทางข้าม บ้านตลาดคลองปราบ 

จ านวน 
331 ชุด 

ร้อยละ 114 ชุด ร้อยละ 
100 

33 ชุด ร้อยละ
100 

40 ชุด ร้อยละ 
100 

51 ชุด ร้อยละ 
100 

42 ชุด ร้อยละ 100 51 ชุด ร้อยละ 
100 

2.6 แหล่งน้ าใช้ในครัวเรือน               
- น้ าฝน 4 3.51 0 0.00 0 0.00 5 9.80 3 7.14 2 3.92 14 4.23 
- น้ าบาดาล 10 8.77 3 9.09 5 12.50 15 29.41 10 23.81 12 23.53 55 16.62 
- น้ าประปา 100 87.72 30 90.91 35 87.50 31 60.78 29 69.05 37 72.55 262 79.15 
- ซื้อน้ าบรรจุขวด/รถบรรทุกน้ า 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
- อ่ืนๆ.......................... 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

2.7 ปัญหาเกี่ยวกับน้ าใช้ในครัวเรือน               
- ไม่ม ี 98 85.96 13 39.39 16 40.00 22 43.14 21 50.00 26 50.98 196 59.21 
- น้ าไม่เพียงพอ 3 2.63 3 9.09 5 12.50 3 5.88 2 4.76 3 5.88 19 5.74 
- น้ าเค็ม 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
- น้ าขุ่น 4 3.51 5 15.15 7 17.50 8 15.69 5 11.90 9 17.65 38 11.48 
- น้ ามีสี/กลิ่น 2 1.75 2 6.06 2 5.00 1 1.96 0 0.00 1 1.96 8 2.42 
- อ่ืนๆ.......................... 7 6.14 10 30.30 10 25.00 17 33.33 14 33.33 12 23.53 70 21.15 

3. ความคิดเห็นที่มีต่อการด าเนินกิจการ
ของโครงการ   

        
    

3.1 ท่านทราบเกี่ยวกับการท าเหมืองแร่
ของโครงการหรือไม่   

        
    

- ทราบ 112 98.25 31 93.94 38 95.00 51 100.00 42 100.00 51 100.00 325 98.19 
- ไม่ทราบ 2 1.75 2 6.06 2 5.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 6 1.81 

3.2 ท่านคิดว่าการท าเหมืองแร่ใกล้บ้านมี
ผลดีอย่างไร 

              

- เศรษฐกิจดีขึ้น 15 13.16 5 15.15 9 22.50 9 17.65 7 16.67 8 15.69 53 16.01 
- สร้างงานให้กับประชาชนในท้องถ่ิน 8 7.02 1 3.03 2 5.00 3 5.88 2 4.76 4 7.84 20 6.04 
- ระบบสาธารณูปโภคในท้องถิ่นดีขึ้น 26 22.81 9 27.27 10 25.00 14 27.45 12 28.57 15 29.41 86 25.98 
- ไม่แสดงความคิดเห็น 65 57.02 18 54.55 19 47.50 25 49.02 21 50.00 24 47.06 172 51.96 
- อ่ืนๆ............................ 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
               

 
 



ตารางที่ 2 ผลการส ารวจความคิดเห็นของชุมชน 

รายละเอียด 

ผลการส ารวจ รวม 
บ้านตลาดพรุพี บ้านทุ่งทือ บ้านอินทนินงาม บ้านคลองหินแท่น บ้านทางข้าม บ้านตลาดคลองปราบ 

จ านวน 
331 ชุด 

ร้อยละ 114 ชุด ร้อยละ 
100 

33 ชุด ร้อยละ
100 

40 ชุด ร้อยละ 
100 

51 ชุด ร้อยละ 
100 

42 ชุด ร้อยละ 100 51 ชุด ร้อยละ 
100 

3.3 ท่านคิดว่าการท าเหมืองแร่ใกล้
บ้านมีผลเสียอย่างไร   

          
  

- ฝุ่นละออง 95 83.33 16 48.48 17 42.50 29 56.86 24 57.14 19 37.25 200 60.42 
- เสียงดังรบกวน 8 7.02 6 18.18 9 22.50 6 11.76 6 14.29 10 19.61 45 13.60 
- แรงสั่นสะเทือน 10 8.77 10 30.30 10 25.00 15 29.41 10 23.81 13 25.49 68 20.54 
- การอพยพย้ายถิ่นฐาน 0 0.00 0 0.00 1 2.50 0 0.00 0 0.00 2 3.92 3 0.91 
- การจราจรติดขัด 1 0.88 1 3.03 3 7.50 1 1.96 2 4.76 7 13.73 15 4.53 
- อ่ืนๆ.......................... 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

4. ผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อมที่ได้รับ
ในปัจจุบัน   

        
    

4.1 ปัจจุบันท่านได้รับผลกระทบ
หรือไม่   

        
    

- ม ี 82 71.93 24 72.73 29 72.50 30 58.82 28 66.67 32 62.75 225 67.98 
- ไม่ม ี 32 28.07 9 27.27 11 27.50 21 41.18 14 33.33 19 37.25 106 32.02 

4.2 ปัจจุบันท่านได้รับผลกระทบใน
เรื่องใดบ้าง 

              

4.2.1 ฝุ่นละออง               
การจราจร               
- น้อย 19 59.38 5 55.56 7 63.64 16 76.19 8 57.14 12 63.16 67 63.21 
- ปานกลาง 9 28.13 3 33.33 3 27.27 4 19.05 4 28.57 5 26.32 28 26.42 
- มาก 4 12.50 1 11.11 1 9.09 1 4.76 2 14.29 2 10.53 11 10.38 
กิจกรรมของเหมือง               
- น้อย 10 31.25 3 33.33 3 27.27 4 19.05 4 28.57 5 26.32 29 27.36 
- ปานกลาง 20 62.50 5 55.56 7 63.64 16 76.19 9 64.29 13 68.42 70 66.04 
- มาก 2 6.25 1 11.11 1 9.09 1 4.76 1 7.14 1 5.26 7 6.60 
กิจกรรมของชุมชน               
- น้อย 22 68.75 6 66.67 8 72.73 16 76.19 11 78.57 14 73.68 77 72.64 
- ปานกลาง 9 28.13 2 22.22 2 18.18 3 14.29 2 14.29 4 21.05 22 20.75 
- มาก 1 3.13 1 11.11 1 9.09 2 9.52 1 7.14 1 5.26 7 6.60 
               

 



ตารางที่ 2 ผลการส ารวจความคิดเห็นของชุมชน 

รายละเอียด 

ผลการส ารวจ รวม 
บ้านตลาดพรุพี บ้านทุ่งทือ บ้านอินทนินงาม บ้านคลองหินแท่น บ้านทางข้าม บ้านตลาดคลองปราบ 

จ านวน 
331 ชุด 

ร้อยละ 114 ชุด ร้อยละ 
100 

33 ชุด ร้อยละ
100 

40 ชุด ร้อยละ 
100 

51 ชุด ร้อยละ 
100 

42 ชุด ร้อยละ 100 51 ชุด ร้อยละ 
100 

4.2.2 เสียงดัง               
การจราจร               
- น้อย 24 75.00 5 55.56 9 81.82 15 71.43 10 71.43 14 73.68 77 72.64 
- ปานกลาง 7 21.88 3 33.33 1 9.09 5 23.81 2 14.29 4 21.05 22 20.75 
- มาก 1 3.13 1 11.11 1 9.09 1 4.76 2 14.29 1 5.26 7 6.60 
กิจกรรมของเหมือง               
- น้อย 26 81.25 6 54.55 8 72.73 15 71.43 11 78.57 15 78.95 81 75.00 
- ปานกลาง 5 15.63 3 27.27 2 18.18 5 23.81 2 14.29 3 15.79 20 18.52 
- มาก 1 3.13 2 18.18 1 9.09 1 4.76 1 7.14 1 5.26 7 6.48 
กิจกรรมของชุมชน               
- น้อย 27 84.38 7 70.00 8 72.73 16 76.19 10 71.43 15 78.95 83 77.57 
- ปานกลาง 4 12.50 2 20.00 2 18.18 4 19.05 2 14.29 3 15.79 17 15.89 
- มาก 1 3.13 1 10.00 1 9.09 1 4.76 2 14.29 1 5.26 7 6.54 

4.2.3 แรงสั่นสะเทือน               
การจราจร               
- น้อย 28 87.50 8 80.00 7 63.64 17 80.95 11 78.57 16 84.21 87 81.31 
- ปานกลาง 3 9.38 1 10.00 3 27.27 3 14.29 3 21.43 3 15.79 16 14.95 
- มาก 1 3.13 1 10.00 1 9.09 1 4.76 0 0.00 0 0.00 4 3.74 
กิจกรรมของเหมือง               
- น้อย 25 78.13 10 100.00 8 72.73 19 90.48 12 85.71 16 84.21 90 84.11 
- ปานกลาง 4 12.50 0 0.00 2 18.18 2 9.52 1 7.14 2 10.53 11 10.28 
- มาก 3 9.38 0 0.00 1 9.09 0 0.00 1 7.14 1 5.26 6 5.61 
กิจกรรมของชุมชน               
- น้อย 27 84.38 9 90.00 9 81.82 17 80.95 12 85.71 15 78.95 89 83.18 
- ปานกลาง 4 12.50 1 10.00 2 18.18 2 9.52 1 7.14 3 15.79 13 12.15 
- มาก 1 3.13 0 0.00 0 0.00 2 9.52 1 7.14 1 5.26 5 4.67 

4.3 ท่านเห็นด้วยหรือไม่ต่อการท า
เหมืองแร่   

        
    

- เห็นด้วย 113 99.12 30 90.91 40 100.00 50 98.04 38 90.48 51 92.73 322 96.12 
- ไม่เห็นด้วย 1 0.88 3 9.09 0 0.00 1 1.96 4 9.52 4 7.27 13 3.88 
               

 



สรุปผลการส ารวจความคิดเห็นของชุมชน 
1. ข้อมูลทั่วไปของผู้ให้สัมภาษณ์ 

จากการสัมภาษณ์ พบว่า ผู้ให้สัมภาษณ์ส่วนใหญ่เป็นเพศชาย ร้อยละ 66.77 และเพศหญิง ร้อยละ 33.23 
ส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 41-50 ปี ร้อยละ 40.48 รองลงมามีอายุมากกว่า 60 ปี ร้อยละ 20.54 มีอายุระหว่าง 21-30 ปี 
ร้อยละ 18.13 มีอายุระหว่าง 51-60 ปี ร้อยละ 16.31 และมีอายุระหว่าง 31-40 ปี ร้อยละ 4.53 ส าหรับระดับการศึกษา
ส่วนใหญ่ไม่ได้รับการศึกษา ร้อยละ 75.45 รองลงมาคือ ระดับอาชีวศึกษา ร้อยละ 11.52 ระดับมัธยมศึกษา ร้อยละ 6.97 
และระดับปริญญาตรีขึ้นไป ร้อยละ 6.06 สรุปผลการส ารวจข้อมูลท่ัวไปดังตารางที่ 3  

ตารางที่ 3 สรุปผลการส ารวจข้อมูลท่ัวไปของผู้ให้สัมภาษณ์ 

รายละเอียด 
จ านวน 
331 

ร้อยละ 
100 

1. เพศ 
- ชาย 221 66.77 
- หญิง 110 33.23 

2. อายุ  
- น้อยกว่า 20 ปี 0 0.00 
- 21-30 ปี 60 18.13 
- 31-40 ปี 15 4.53 
- 41-50 ปี 134 40.48 
- 51-60 ปี 54 16.31 
- มากกว่า 60 ปี 68 20.54 

3. การศึกษา 
- ไม่ได้เรียนหนังสือ 249 75.45 
- ประถมศึกษา 0 0.00 
- มัธยมศึกษา 23 6.97 
- อาชีวศึกษา 38 11.52 
- ปริญญาตรีขึ้นไป 20 6.06 

 

2. ข้อมูลด้านอนามัยครอบครัว 
จากการสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ พบว่า ในรอบปีท่ีผ่านมาสมาชิกในครอบครัวไม่มีการเจ็บป่วย ร้อยละ 71.90 

และสมาชิกในครอบครัวมีการเจ็บป่วย ร้อยละ 28.10 ส าหรับผู้ท่ีเจ็บป่วย พบว่า ส่วนใหญ่เจ็บป่วยด้วยโรคผิวหนังและ
ภูมิแพ้ต่างๆ ร้อยละ 48.39 รองลงมาคือ โรคระบบทางเดินหายใจ ร้อยละ 25.81 โรคระบบกล้ามเนื้อ ร้อยละ 9.68 
โรคระบบทางเดินอาหาร ร้อยละ 7.53 โรคเกี่ยวกับหู/ตา/ฟัน ร้อยละ 5.38 และการเจ็บป่วยอื่นๆ (เบาหวาน, ความดัน) 
ร้อยละ 3.23 โดยเมื่อมีอาการเจ็บป่วยส่วนใหญ่จะไปรักษาตัวท่ีโรงพยาบาลของรัฐ ร้อยละ 61.29 ซื้อยากินเอง ร้อยละ 
19.35 ปล่อยให้หายเอง ร้อยละ 12.90 ไปโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบล ร้อยละ 4.30 และไปคลินิก/โรงพยาบาล
เอกชน ร้อยละ 2.15 จากการสัมภาษณ์เกี่ยวกับแหล่งน้ าดื่มในครัวเรือน พบว่า ส่วนใหญ่ซื้อน้ าบรรจุขวด/รถบรรทุกน้ า 
ร้อยละ 98.49 รองลงมาคือ มีการใช้น้ าฝน ร้อยละ 1.51 ซึ่งส่วนใหญ่ไม่พบปัญหาเกี่ยวกับน้ าดื่มในครัวเรือน คิดเป็น   
ร้อยละ 90.33 และพบปัญหาน้ าไม่เพียงพอ ร้อยละ 8.16 และปัญหาน้ าขุ่น ร้อยละ 1.51 ส าหรับน้ าใช้ในครัวเรือน พบว่า 
ส่วนใหญ่ใช้น้ าประปาในการอุปโภค คิดเป็นร้อยละ 79.15 รองลงมา คือใช้น้ าบาดาล ร้อยละ 16.62 และการใช้น้ าฝน 
ร้อยละ 4.23 โดยส่วนใหญ่ไม่พบปัญหาเกี่ยวกับน้ าใช้ในครัวเรือน คิดเป็นร้อยละ 59.21 ส่วนปัญหาท่ีพบคือ ปัญหาอื่นๆ 
(ตะกอน,หินปูน) ร้อยละ 21.15 รองลงมาคือ ปัญหาน้ าขุ่น ร้อยละ 11.48 ปัญหาน้ าใช้ไม่เพียงพอ ร้อยละ 5.74         
และปัญหาน้ ามีสี/กลิ่น ร้อยละ 2.42 สรุปผลการส ารวจข้อมูลแหล่งน้ าดื่มน้ าใช้ในครัวเรือนดังตารางที่ 4 

 
 
 
 
 
 



ตารางที่ 4 สรุปผลการส ารวจข้อมูลด้านอนามัยครอบครัว 

รายละเอียด 
จ านวน 
331 

ร้อยละ 
100 

1. ในรอบปีที่ผ่านมาท่าน/สมาชิกในครอบครัวมีใครเจ็บป่วยหรือไม่ 
- ไมม่ี 238 71.90 
- มี 93 28.10 

2. ถ้ามี เป็นโรคอะไรบ่อยที่สุด 
- ระบบทางเดินหายใจ 24 25.81 
- ระบบทางเดินอาหาร 7 7.53 
- ระบบกล้ามเน้ือ 9 9.68 
- โรคผิวหนังและภูมิแพ้ต่างๆ 45 48.39 
- โรคเกี่ยวกับหู/ตา/ฟัน 5 5.38 
- อ่ืนๆ (เบาหวาน,ความดัน) 3 3.23 

3. วิธีการรักษาที่บ่อยที่สุดเมื่อเกิดการเจ็บป่วย 
- ปล่อยให้หายเอง 12 12.90 
- ซื้อยากิน 18 19.35 
- ไปสถานีอนามัย 4 4.30 
- ไปคลินิก/โรงพยาบาลเอกชน 2 2.15 
- ไปโรงพยาบาลของรัฐ 57 61.29 

4. แหล่งน้ าดื่มในครัวเรือน 
- น้ าฝน 5 1.51 
- น้ าบาดาล 0 0.00 
- น้ าประปา 0 0.00 
- ซื้อน้ าบรรจุขวด/รถบรรทุกน้ า 326 98.49 
- อ่ืนๆ........................ 0 0.00 

5. ปัญหาเกี่ยวกับน้ าดื่มในครัวเรือน 
- ไม่ม ี 299 90.33 
- น้ าไม่เพียงพอ 27 8.16 
- น้ าเค็ม 0 0.00 
- น้ าขุ่น 5 1.51 
- น้ ามีสี/กลิ่น 0 0.00 
- อ่ืนๆ........................ 0 0.00 

6. แหล่งน้ าใช้ในครัวเรือน 
- น้ าฝน 14 4.23 
- น้ าบาดาล 55 16.62 
- น้ าประปา 262 79.15 
- ซื้อน้ าบรรจุขวด/รถบรรทุกน้ า 0 0.00 
- อ่ืนๆ........................ 0 0.00 

7. ปัญหาเกี่ยวกับน้ าใช้ในครัวเรือน 
- ไม่ม ี 196 59.21 
- น้ าไม่เพียงพอ 19 5.74 
- น้ าเค็ม 0 0.00 
- น้ าขุ่น 38 11.48 
- น้ ามีสี/กลิ่น 8 2.42 
- อ่ืนๆ........................ 70 21.15 

 
 
 
 
 
 
 



3. ข้อมูลความคิดเห็นที่มีต่อการด าเนินกิจกรรมของบริษัท 
จากการสัมภาษณ์พบว่าส่วนใหญ่ประชาชนรับทราบเกี่ยวกับการท าเหมืองแร่ของบริษัท ร้อยละ 98.19      

โดยคิดว่าการท าเหมืองแร่ใกล้บ้านมีผลดี  ซึ่งส่วนใหญ่ไม่แสดงความคิดเห็น คิดเป็นร้อยละ 51.96 เป็นผลดีในระบบ
สาธารณูปโภคในท้องถิ่นดีขึ้น ร้อยละ 25.98 รองลงมาคือ เศรษฐกิจดีขึ้น ร้อยละ 16.01 และการสร้างงานให้กับ
ประชาชนในท้องถิ่น ร้อยละ 6.04 ส่วนด้านผลกระทบจากการท าเหมืองแร่ใกล้บ้านคือ ฝุ่นละออง ร้อยละ 60.42 
รองลงมาคือ แรงส่ันสะเทือน ร้อยละ 20.54 เสียงดังรบกวน ร้อยละ 13.60 การจราจรติดขัด ร้อยละ 4.53 และการอพยพ
ย้ายถิ่นฐาน ร้อยละ 0.91 สรุปผลการส ารวจข้อมูลความคิดเห็นท่ีมีต่อการด าเนินกิจกรรมของบริษัทดังตารางที่ 5 

 

ตารางที่ 5 สรุปผลการส ารวจข้อมูลความคิดเห็นท่ีมีต่อการด าเนินกิจกรรมของบริษัท 

รายละเอียด 
จ านวน 
331 

ร้อยละ 
100 

1. ท่านทราบเกี่ยวกับการท าเหมืองแร่ของโครงการหรือไม่ 
- ทราบ 325 98.19 
- ไม่ทราบ 6 1.81 

2. ท่านคิดว่าการท าเหมืองแร่ใกล้บ้านมีผลดีอย่างไร 
- เศรษฐกิจดีขึ้น 53 16.01 
- สร้างงานให้กับประชาชนในท้องถ่ิน 20 6.04 
- ระบบสาธารณูปโภคในท้องถ่ินดีขึ้น 86 25.98 
- ไม่แสดงความคิดเห็น 172 51.96 
- อ่ืนๆ...................................  0 0.00 

3. ท่านคิดว่าการท าเหมืองแร่ใกล้บ้านมีผลเสียอย่างไร 
- ฝุ่นละออง 200 60.42 
- เสียงดังรบกวน 45 13.60 
- แรงสั่นสะเทือน 68 20.54 
- การอพยพย้ายถิ่นฐาน 3 0.91 
- การจราจรติดขัด 15 4.53 
- อ่ืนๆ......................... 0 0.00 

 

4. ข้อมูลด้านผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อมที่ได้รับในปัจจุบัน 
จากการสัมภาษณ์พบว่าประชาชนส่วนใหญ่ได้รับผลกระทบจากการท าเหมือง ร้อยละ 67.98 และไม่ได้รับ

ผลกระทบ ร้อยละ 32.02 โดยแบ่งเป็น 
- ปัญหาสิ่งแวดล้อมด้านฝุ่นละออง โดยแบ่งเป็นแหล่งท่ีมาจากการจราจร กิจกรรมของเหมือง และกิจกรรม

ของชุมชน ซึ่งแหล่งท่ีมาจากการจราจร พบว่า ได้รับผลกระทบน้อย ร้อยละ 63.21 ได้รับผลกระทบปานกลาง ร้อยละ 
26.42 และได้รับผลกระทบมาก ร้อยละ 10.38 แหล่งท่ีมาจากกิจกรรมของเหมือง พบว่า ได้รับผลกระทบปานกลาง  
ร้อยละ 66.04 ได้รับผลกระทบน้อย ร้อยละ 27.36 และได้รับผลกระทบมาก ร้อยละ 6.60 และแหล่งท่ีมาจากกิจกรรม
ของชุมชน พบว่า ได้รับผลกระทบน้อย ร้อยละ 72.64 ได้รับผลกระทบปานกลาง ร้อยละ 20.75 และได้รับผลกระทบมาก 
ร้อยละ 6.60 

- ปัญหาผลกระทบด้านเสียงดังรบกวน โดยแบ่งเป็นแหล่งท่ีมาจากการจราจร กิจกรรมของเหมือง          
และกิจกรรมของชุมชน ซึ่งแหล่งท่ีมาจากการจราจร พบว่า ได้รับผลกระทบน้อย ร้อยละ 72.64 ได้รับผลกระทบปานกลาง 
ร้อยละ 20.75 และได้รับผลกระทบมาก ร้อยละ 6.60 แหล่งท่ีมาจากกิจกรรมของเหมือง พบว่า ได้รับผลกระทบน้อย    
ร้อยละ 75.00 ได้รับผลกระทบปานกลาง ร้อยละ 18.52 และได้รับผลกระทบมาก ร้อยละ 6.48 และแหล่งท่ีมาจาก
กิจกรรมของชุมชน พบว่า ได้รับผลกระทบน้อย ร้อยละ 77.57 ได้รับผลกระทบปานกลาง ร้อยละ 15.89 และได้รับ
ผลกระทบมาก ร้อยละ 6.54 

- ปัญหาผลกระทบด้านแรงสั่นสะเทือน โดยแบ่งเป็นแหล่งท่ีมาจากการจราจร กิจกรรมของเหมือง         
และกิจกรรมของชุมชน ซึ่งแหล่งท่ีมาจากการจราจร พบว่า ได้รับผลกระทบน้อย ร้อยละ 81.31 ได้รับผลกระทบปานกลาง 



ร้อยละ 14.95 และได้รับผลกระทบมาก ร้อยละ 3.74 แหล่งท่ีมาจากกิจกรรมของเหมือง พบว่า ได้รับผลกระทบน้อย   
ร้อยละ 84.11 ได้รับผลกระทบปานกลาง ร้อยละ 10.28 และได้รับผลกระทบมาก ร้อยละ 5.61 และแหล่งท่ีมาจาก
กิจกรรมของชุมชน พบว่า ได้รับผลกระทบน้อย ร้อยละ 83.18 ได้รับผลกระทบปานกลาง ร้อยละ 12.15 และได้รับ
ผลกระทบมาก ร้อยละ 4.67 

โดยจากการสัมภาษณ์ พบว่า ประชาชนส่วนใหญ่เห็นด้วยกับการท าเหมือง คิดเป็นร้อยละ 96.12 ส าหรับ
ประชาชนท่ีไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 3.88 สรุปผลการส ารวจข้อมูลด้านผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อมท่ีได้รับในปัจจุบันดัง
ตารางที่ 6 

 

ตารางที่ 6 สรุปผลการส ารวจข้อมูลด้านผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อมท่ีได้รับในปัจจุบัน 

รายละเอียด 
จ านวน 
331 

ร้อยละ 
100 

1. ปัจจุบันท่านได้รับผลกระทบหรือไม่ 
- มี 225 67.98 
- ไม่ม ี 106 32.02 

2. ปัจจุบันท่านได้รับผลกระทบในเร่ืองใดบ้าง 
2.1 ฝุ่นละออง 

การจราจร 
- น้อย 67 63.21 
- ปานกลาง 28 26.42 
- มาก 11 10.38 
กิจกรรมของเหมือง 
- น้อย 29 27.36 
- ปานกลาง 70 66.04 
- มาก 7 6.60 
กิจกรรมของชุมชน 
- น้อย 77 72.64 
- ปานกลาง 22 20.75 
- มาก 7 6.60 

2.2 เสียงดัง 
การจราจร 
- น้อย 77 72.64 
- ปานกลาง 22 20.75 
- มาก 7 6.60 
กิจกรรมของเหมือง 
- น้อย 81 75.00 
- ปานกลาง 20 18.52 
- มาก 7 6.48 
กิจกรรมของชุมชน 
- น้อย 83 77.57 
- ปานกลาง 17 15.89 
- มาก 7 6.54 

2.3 แรงสั่นสะเทือน 
การจราจร 
- น้อย 87 81.31 
- ปานกลาง 16 14.95 
- มาก 4 3.74 
กิจกรรมของเหมือง 
- น้อย 90 84.11 
- ปานกลาง 11 10.28 
- มาก 6 5.61 

 



ตารางที่ 6 สรุปผลการส ารวจข้อมูลด้านผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อมท่ีได้รับในปัจจุบัน (ต่อ) 

รายละเอียด 
จ านวน 
331 

ร้อยละ 
100 

กิจกรรมของชุมชน 
- น้อย 89 83.18 
- ปานกลาง 13 12.15 
- มาก 5 4.67 

3. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ต่อการท าเหมือง 
- เห็นด้วย 322 96.12 
- ไม่เห็นด้วย 13 3.88 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

การส ารวจความคิดเห็นของประชาชนเกี่ยวกับการด าเนินการท าเหมือง 
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หนังสือรับรองผลกำรตรวจวิเครำะห์ทำงห้องปฏิบัติกำร
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เอกสำรสอบเทียบเครื่องมือ
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เอกสำรขึ้นทะเบียนห้องปฏิบัติกำรวิเครำะห์
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